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УПРАВЛІННЯ  
НЕОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА

В умовах ринкової економіки ефективне управління ресур-
сами підприємства є ключовим чинником його стабільного 
функціонування та розвитку. Однією з найважливіших складо-
вих ресурсного потенціалу є необоротні активи  – це сукупність 
майнових цінностей підприємства, які беруть багаторазову 
участь у господарській діяльності і мають тривалість вико-
ристання понад один рік або операційний цикл, якщо він дов-
ший за рік. До них належать основні засоби (будівлі, машини, 
обладнання, автотранспорт), нематеріальні активи (ліцензії, 
патенти), довгострокові фінансові інвестиції, а також довго-
строкова дебіторська заборгованість.

У Національному положенні (стандарті) бухгалтерського 
обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» необоротні 
активи визначаються як всі активи, що не вважаються обо-
ротними [1].

Роль необоротних активів у діяльності підприємства є фун-
даментальною, оскільки вони формують матеріально-технічну 
базу виробництва, визначають потужність персоналу та сприя-
ють підвищенню технічної оснащеності підприємства. 
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Політика управління необоротними активами є складо-
вою частиною фінансової стратегії підприємства, що визначає 
систему дій і принципів для забезпечення своєчасного онов-
лення та ефективного використання необоротних активів. 
Основна мета такої політики полягає у підтримці оптимального 
обсягу і структури активів, підвищенні їх продуктивності та 
раціональному фінансуванні процесу оновлення.

Основні етапи формування політики управління необорот-
ними активами [2 с. 4–5]:

–	 аналіз необоротних активів за минулий період  – оцінка 
структури, стану, ступеня зносу та інтенсивності використання 
активів, виявлення резервів підвищення ефективності;

–	 оптимізація обсягу і структури активів  – визначення 
необхідного обсягу та складу необоротних активів з урахуван-
ням майбутніх потреб підприємства;

–	 забезпечення своєчасного оновлення активів  – плану-
вання капіталовкладень, розрахунок вартості оновлення різних 
груп активів для підтримки їх працездатності;

–	 підвищення ефективності використання – розробка захо-
дів для збільшення рентабельності та фондовіддачі активів, 
зменшення простоїв і втрат;

–	 формування джерел фінансування оновлення  – оптимі-
зація структури фінансових ресурсів, залучення власних і пози-
кових коштів для інвестицій у необоротні активи.

Управління необоротними активами підприємства  – це 
ключовий елемент ефективної діяльності бізнесу. Від того, 
наскільки раціонально підприємство використовує свої довго-
строкові ресурси, залежить його фінансова стабільність, конку-
рентоспроможність і перспективи розвитку.

По-перше, управління необоротними активами безпосеред-
ньо впливає на фінансові результати. Якщо підприємство ефек-
тивно використовує основні засоби  – це дозволяє підвищити 
продуктивність, знизити собівартість і збільшити прибуток. 
Своєчасне оновлення обладнання мінімізує простої та зменшує 
втрати від неефективного використання ресурсів [3].

По-друге, це важливо для збереження конкурентоспро-
можності. Сучасне і технічно оснащене виробництво дає змогу 
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випускати якісну продукцію, впроваджувати нові технології 
й оперативно реагувати на потреби ринку. Це зміцнює позиції 
підприємства й дозволяє залучати більше клієнтів.

І нарешті, управління необоротними активами має стра-
тегічне значення. Інвестиції в модернізацію  – це вклад у май-
бутнє. Вони не лише забезпечують довгостроковий розвиток, 
а й роблять бізнес більш привабливим для інвесторів. Адже під-
приємство, яке грамотно розпоряджається своїми активами, 
викликає більше довіри з боку фінансових партнерів.

Управління необоротними активами підприємства є склад-
ним і багатогранним процесом, що вимагає системного підходу. 
Лише комплексне поєднання аналізу, планування, організації 
та контролю дозволяє забезпечити оптимальне використання 
матеріально-технічної бази, своєчасне оновлення та підви-
щення продуктивності активів.

Постійний аналіз стану необоротних активів, ретельне пла-
нування капіталовкладень і ефективний контроль за їх вико-
ристанням є необхідними умовами для підвищення загальної 
ефективності діяльності підприємства. Такий підхід сприяє не 
тільки зміцненню фінансового стану, а й забезпеченню стабіль-
ного розвитку, конкурентоспроможності та інвестиційної при-
вабливості бізнесу в довгостроковій перспективі.

Отже, системне і продумане управління необоротними акти-
вами є ключовим фактором успішної діяльності підприємства 
в сучасних умовах ринку.
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ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ У СФЕРІ  
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ: ВИКЛИКИ ВОЄННОГО ЧАСУ

Під час дії воєнного стану в Україні функціонування системи 
публічного управління в сфері економічної безпеки ускладни-
лося. Додалася низка нових викликів, які об’єктивно складно 
подолати і максимально ефективній системі, тоді як ефектив-
ність функціонування системи публічного управління в сфері 
економічної безпеки в Україні завжди була низькою. 

Однак реагування на ці виклики необхідне для вижи-
вання держави, тому існує нагальна потреба, попри надзви-
чайну складність, все ж упоратися з ними. Одним із най-
більш потужних інструментів, здатних допомогти в цьому, 
є контрольована цифровізація.

Зокрема, вона допомагає впоратися з такими викликами:
–	 неможливість або складність особисто подати необхідні 

звітні документи або отримати дозвільні, особисто підпи-
сати угоду абощо, якщо відповідні переміщення утруднені 
через військову небезпеку [2]. Цифровізація дає змогу зро-
бити це онлайн та підвищує інклюзивність сфери;
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